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Fråga för skriftligt besvarande E-001539/2023
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Yana Toom (Renew), Malin Björk (The Left), Dietmar Köster (S&D), Sophia in 't Veld (Renew), 
Abir Al-Sahlani (Renew), Erik Marquardt (Verts/ALE), Janina Ochojska (PPE), Maria Walsh 
(PPE), Jan-Christoph Oetjen (Renew), Jordi Solé (Verts/ALE), Karen Melchior (Renew), Cornelia 
Ernst (The Left), Niyazi Kizilyürek (The Left), Tineke Strik (Verts/ALE), Damien Carême 
(Verts/ALE)

Angående: Ändringar av Litauens gränsskyddslagstiftning

Den 25 april antog Litauens parlament en lag som legaliserar avvisningar, en praxis som redan 
tillämpats i minst ett år. Personer som passerar gränsen olagligt kan nu gripas och deporteras utan 
möjlighet att överklaga, både vid gränsen och inom landet upp till fem kilometer från gränsen. Lagen 
innehåller en skyddsklausul för personer för vilka det kan fastställas att de flyr från en väpnad konflikt 
eller förföljelse, men det är i praktiken omöjligt att bevisa detta när de hålls i förvar.

Ändringarna har kritiserats av företrädare för internationella organisationer, såsom Europarådets 
högkommissarie för mänskliga rättigheter1och Amnesty Internationals direktör för Europa2.

Både Europeiska unionens domstol och kommissionen har tidigare bekräftat att avvisningar är 
olagliga och att människor har rätt att söka asyl.

1. Anser kommissionen att denna lag som legaliserar avvisningar strider mot EU:s och 
internationella rättsliga normer?

2. Anser kommissionen att rättssäkerhetsgarantierna är tillräckliga för att skydda flyktingars 
grundläggande rättigheter?

3. Vidtar kommissionen några åtgärder för att förhindra olagliga avvisningar vid Litauens yttre 
gräns?

Ingiven: 11.5.2023

1 https://www.coe.int/nl/web/commissioner/-/lithuania-human-rights-should-be-at-the-centre-of-the-
parliamentary-debate-on-migration-and-asylum

2 https://www.amnesty.org/en/latest/news/2023/04/lithuania-legalizing-illegal-pushbacks-gives-green-light-to-
torture/


